



滇港簽2600億合作大單

李紀恒提四建議加強兩地交流

香港文匯報訊 (雲南報道組 香港報道) 雲南—香港投資合作推介會暨項目簽約儀式昨日下午在港舉行，通過集中簽約和專場簽約兩種形式，滇港兩地簽定合作協議金額達到2,600億港元 (下同)，其中，現場簽約項目49個，金額1,400億元。

滇 港兩地合作交流在各個領域的合作發展迅速，經貿往來日益頻繁，在投資雲南的所有國家和地區中，香港對雲南的投資額一直居於首位，佔雲南吸收外商直接投資總量的近一半。香港成為了雲南吸引資金、技術、先進管理模式及經營理念等要素的重要外商直接投資來源地。雲南經濟社會的快速發展與香港各界的支持幫助密不可分。

11個領域簽定合作協議

此次雲南—香港經濟合作交流活動簽約項目涵蓋旅遊文化、礦業、商貿物流、基礎設施、製造業、電力、金融、環保、戰略性新興產業、現代農業、臨空產業等11個領域。

合作項目亮點突出，表現為：旅遊文化項目倍受青睞，共簽約10個項目，協議外資金額超過584億元；簽約項目投資大、帶動力強，近八成項目總投資在1億元以上，華誥控股(香港)有限公司、香港時代投資集團擬投資超百億元在雲南建設國際文化旅遊小鎮和多晶硅製造等項目；簽約項目政企合作，助推「橋頭堡」建設，雲南省金融辦、新聞辦等分別與中銀國際控股公司、海外華文媒體合作組織等簽署了戰略合作框架協議。

四方面攜手邁向新台階

推介會上，雲南省長李紀恒表示，滇港兩地雖遠隔千里，但情誼深厚，有着良好的合作基礎。當前，雲南省迎來大好的發展機遇，此次到香港，一方面要傳承和推動滇港兩地的情誼與合作，同時要把魅力無限、商機無限的新雲南推給香港。

李紀恒建議從四個方面加強兩地的交流與合作，一是共同開拓市場。雲南省具有與東南亞、南亞國家開展合



■雲南—香港投資合作推介會現場簽約項目49個，涉及金額1400億港元。

作交流的優勢，長期以來形成了多層次的合作機會，建立了穩定的合作關係，而香港在貿易合作體系、營銷、管理等方面具有明顯的優勢，滇港雙方可以在貿易合作方面有更大作為，攜手開拓市場，尤其是周邊國家市場。

二是拓展產業合作空間，特殊的地理條件造就了雲南特色的農業資源、鮮切花、茶葉、咖啡、蔬菜、核桃等農產品品質優良，產量居全國首位，兩地可以在高原特色農業基地建設、農產品加工、營銷等方面加強合作。同時雙方在文化產業、旅遊產業等方面的合作前景也十分廣闊。

三是加強金融合作，香港作為國際金融中心，世界各國投資基金雲集，而昆明作為正在建設面向東南亞、南亞的區域性金融中心，雙方合作潛力巨大。雲南將積極推動優質企業赴香港實現海外融資和上市，並借助香港

覆蓋全球的網絡擴大海外市場。雲南歡迎廣大金融企業到雲南設立分支機構，開展銀行、保險、證券、股權投資等業務，或與雲南企業開展投融資合作，或參與雲南企業和重組改造。

四是加強會展合作，香港每年舉辦的大型展覽多達30多個，「亞洲金融論壇」、「香港國際茶展」、「香港美食博覽」都有廣泛的影響力，雲南每年舉辦的「中國—昆明進出品商品交易會」及系列活動，已經成為中國國內重要和展會之一。雙方可以建議密切聯繫，共同推動高水平會展。

李紀恒說，當前雲南和香港的發展正處在一個新的歷史階段，雲南真誠地邀請香港企業家到雲南開闢新的天地。港企的同胞們，選擇雲南就選擇了成功，選擇雲南，就選擇了美好的未來，選擇雲南，就一定會助推各位走向輝煌。



■曾俊華表示，「橋頭堡」建設的推進，也為港商開拓市場提供了新的機遇。

曾俊華

·新雲南帶來新機遇

香港文匯報訊 (雲南報道組 香港報道) 香港政府財政司司長曾俊華在推介會上表示，雲南獨特的區位優勢給雲南發展帶來良好的發展機遇，「橋頭堡」建設的推進，不僅是雲南經濟社會發展的里程碑，也為港商開拓市場提供了新的機遇。

香港是亞洲知名的服務業中心，在人才、資金、技術、管理等方面有着明顯的優勢，加上多年來對內地市的了解，為推動雲南發展以及兩地合作奠定了基礎。

另一方面，曾俊華透露，香港作為世界級的金融中心，可以成為雲南企業走出去的平台，目前已有3家雲南企業在港上市，融資達到3億港元，市值達10億港元。他認為兩地互補性強，可以拓展更多的合作領域和空間。

共建國際平台助滇企走向世界

香港貿發局總裁林天福說，滇港兩地一直保持着緊密的經貿關係，去年兩地貿易額超過6億美元。隨着東盟自由貿易區的建成，雲南成為中國面向西南開放的主要門戶，而香港是中國的南大門，兩地攜手合作，將為中國對外開放貢獻力量。他表示，貿發局將會為雲南提供國際性的商貿平台，推動雲南企業走向世界。



■李紀恒(左)與香港工商界代表一起參觀「魅力新雲南—七彩雲品香港展」。

海外華媒續關注「橋頭堡」動態



■本報副社長馮瑛冰(左)和雲南省政府新聞辦主任李茜分別代表海外華文傳媒合作組織與省政府新聞辦公室簽署了《關於共享外宣資源、共建雲南「橋頭堡」的框架協議》。

昨日，作為雲南—香港經濟交流活動的一項重要內容，香港文匯報副社長馮瑛冰與雲南省政府新聞辦主任李茜，分別代表海外華文傳媒合作組織和省政府新聞辦公室，在港簽署了《關於共享外宣資源、共建雲南「橋頭堡」的框架協議》，將為雲南省加快建設面向西南開放的重要橋頭堡提供海外輿論支持。

進一步提升雲南國際影響力

由香港文匯報發起成立的海外華文傳媒合作組織目前有45家成員單位，遍佈5大洲的30多個國家和地區。《框架協議》內容包括利用海外華文傳媒合作組織信息共享庫(<http://ocm.wenweipo.com/newsdb>)，及時、準確、客觀發佈雲南重要新聞素材，並通過成員單位日常版面刊發，擴大雲南影響，提升對東南亞南亞的傳播力；適當時機在雲南舉辦「海外華文傳媒合作組織年會」，進一步提升雲南的國際影響力；邀請華媒組織成員每年6月6日到昆明參加中國昆明進出口商品交易會；邀請組織成員派員到雲南高校參加華文短期培訓或專業深造；爭取條件在昆明建立海外華文傳媒合作組織交流中心，每日向合作組織提供宣傳中國、雲南新聞訊息。

攜手拓市場 東盟合作「下一站」



■劉光溪表示，雲南雖經濟體量較小，但跨境人民幣結算是雲南金融業發展的一個最大亮點。

日前，中央政府於慶祝香港回歸15周年之際公佈包括進一步豐富香港人民幣離岸產品等多項加強內地與香港金融合作政策措施。在此背景下，雲南省省長李紀恒日前率團訪港舉辦「雲南—香港經濟合作交流活動」且把合作重點指向金融合作，於10日高規格舉辦「滇港金融合作懇談會」。

跨境人民幣結算為最大亮點

雲南省政府金融辦主任劉光溪向與會的金融界人士介紹了新時期雲南發展金融業的基礎、亮點及優勢所在。他表示，雲南從過去的邊疆、邊緣、邊境，被國家的沿邊對外開放政策、國家橋頭堡建設政策、沿邊金融政

策、人民幣跨境結算以及國際大通道的建設等五大政策的疊加作用使其從邊疆、邊境、邊緣被推到了前沿、前哨、前線。

雲南雖然經濟體量比較小，但跨境人民幣結算是雲南金融業發展的一個最大亮點。與沿邊多個省份相比，雲南人民幣的跨境結算量是第一位。目前，雲南共有5家外資銀行，其中有恒生和東亞兩家香港本土銀行。

國際寶峰金融集團有限公司董事長吳建烽表示，雲南現在已具備了很好的金融發展條件，硬件設施也日趨成熟，在軟件競爭方面可更多的引進優秀的金融人才，以促進區域性國際金融中心更快形成。